Nguyễn Thị Trinh, THCS Mỹ Đồng, Thủy Nguyên.

CAU HOI

1) Cho  a>0; b>0.  Chứng minh rằng 
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2) Cho 3 số dương x, y, z thoả mãn x + y + z = 1. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức sau:

B= 
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DAP AN
	1)  (0,25 điểm 

	Do (A – B)2 ≥ 0 nên 
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 với a>0; b>0

Bất đẳng thức xảy ra dấu “=” khi và chỉ khi a = b
	0,25điểm

	2) (0,75 điểm)

	- Từ bất đẳng thức luôn đúng 
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suy ra : 
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 vì x+y+z = 1 nên suy ra 
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 bất đẳng thức xẩy ra “=” khi và chỉ khi x = y = z  = 1/3

- Ta có  
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 với a > 0; b > 0.

Áp dụng các bất đẳng thức trên ta có :
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Vậy giá trị nhỏ nhất của B là 14 khi x = y = z  = 1/3
	0,25điểm

0,25điểm

0,25điểm
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